



# 企业界代表委员热议四“敢” 愿为江苏创新创业创造汇聚磅礴力量

民营经济是江苏经济增长的强大引擎,是推动江苏经济高质量跨越式发展不可或缺的生力军。1月14日,江苏省政协十三届一次会议开幕,省委书记信长星发表讲话,提出“全力支持和鼓励干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”。讲话让参加省两会的企业界代表委员倍感振奋,畅谈如何“走在前、挑大梁、多作贡献”,表示愿为江苏的创新创业创造汇聚磅礴力量。

现代快报+记者 李娜 鹿伟 张瑜 安莹 徐苏宁 刘伟娟 项凤华/文 赵杰 刘畅 顾闻/摄

## 省人大代表崔大勇： 用实际行动为提振消费贡献力量



“省委书记信长星在讲话中提到全力支持和鼓励四‘敢’，让我对未来发展充满信心。”省人大代表、T3出行首席执行官崔大勇说，随着疫情防控政策的优化调整和经济面的回暖，旅游、餐饮、文娱等大众消费迎来复苏，网约车行业也迎来更大发展空间。

崔大勇介绍，今年他们将加速布局下沉市场，让优质出行产品和服务惠及更多用户。“我们将投入1亿元复苏基金，助力消费回暖复苏。”目的就是以实际行动激发各地居民的消费热情，为提振消费贡献更大力量。同时，营造更加安全的市场消费环境，进而为推动高质量发展注入新动能。

## 省政协委员仰韻霖： 坚定了继续扩大投资的信心



“省委书记在讲话中提到‘帮助企业解决难题、稳定预期、提振信心，让国企敢干、民企敢闯、外企敢投’，这些内容让我们信心倍增。”省政协委员、江苏凯金新能源有限公司总经理仰韻霖是一名90后新委员，他告诉现代快报记者，他们企业深切感受到盐城市滨海县乃至整个江苏都有良好的投资环境。“无论是在招引力度上，还是政策兑付上，以及基层服务上，都做得很好。得益于各级政府支持，我们在2022年实现了当年签约、当年开工、当年投产的‘盐城速度’。”仰韻霖说，听完省委书记的讲话，更加坚定了继续扩大投资的信心，“下一步我们将尽己之所能，为全面推进中国式现代化江苏新实践多作贡献。”

## 省人大代表朱华林： 政府支持企业突破，企业也要主动融入发展大局



“省委书记提到全力支持和鼓励‘企业敢干’，让我备受鼓舞，也是给我们吃了定心丸。”省人大代表、淮安广济医药连锁有限公司董事长朱华林是淮安市女企业家协会会长。她说：“我理解的企业敢干，既是政府营造更优的营商环境，赋予企业更大拓展空间和发展后劲，支持企业不断取得突破；更是我们企业要牢固树立市场主体意识，打破固有思维，克服‘小富即安’思想，要把企业发展主动融入全省长三角区域一体化发展、经济大省要挑大梁的大局中去谋划，坚持创新引领，实现敢为人先，争做高质量发展的排头兵！”

## 省政协委员戴洪斌： “企业敢干”应坚持创新勇于投入



省政协委员、江苏恒瑞医药股份有限公司总经理戴洪斌表示，民企敢闯，首先信心很重要，随着疫情防控政策的调整，人们的生活也逐步回归正常，经济发展的活力正在全面恢复，企业要坚定信心，才能渡过难关。

在戴洪斌看来，“企业敢干”还需坚持创新，要有所为有所不为，集中优势有所突破。“对于我们药企而言，要围绕‘健康中国’战略，进行新药研发，让创新变得有价值。”

“敢干也要勇于投入。”戴洪斌表示，任何一个新产品上市都要有投入，企业如果顾虑多，成果转化就会变慢。企业应该想办法加快国际化进程，让中国创新走向全球。

## 省人大代表费琳琳： 打造高端绿色蔬菜品牌，为乡村振兴贡献力量



费琳琳代表是泰兴市织梦蔬菜瓜果种植专业合作社理事长，她把十多年来打工积累的营销经验全部运用到农产品销售上。

“听了省委书记上午的讲话，我感觉自己充满了干劲，对合作社的发展前景充满了信心。”费琳琳说，“合作社2020年的营业额是200万，2021年是2500万，去年是5000万，今年我们的目标是1个亿。”她表示，正是政府提供的良好创业环境、新农村政策，才让她实现了梦想。接下来，她将建设泰州育苗基地，力争把合作社打造成全国高端绿色蔬菜品牌，扎实推动农业农村发展。“我也欢迎和鼓励更多年轻人积极参与美丽乡村建设，为乡村振兴贡献力量。”

## 省政协委员张国利： 提振民营企业敢干敢闯的信心



“省委书记的讲话，让我对江苏经济的发展充满了信心。”省政协委员、江苏金弘基控股集团董事长、江苏省温州商会会长张国利表示，“全力支持和鼓励干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”这四个层面的内容，对于企业来说是一针“强心剂”，提振民营企业敢干敢闯的信心。张国利说，坚决破除不合理的制度性障碍，体现了突破性的思维和要求，能够提升全省的营商环境。建议各级政府部门应积极组织学习与交流，跟企业家多互动，帮助企业解决难题。“作为江苏省温州商会会长，我也会将这个信心传递给更多的企业家，使江苏经济得到更好的发展。”

## 省政协委员岳雷： 大力发展实体经济，要靠创新发展来突破



省政协委员、江苏百岳科技发展有限公司董事长岳雷说，上午在现场，他体会最深的就是省委书记在讲话中提到全力支持和鼓励四“敢”。他认为，这四个“敢”相辅相成。比如全力支持和鼓励干部敢为，就是在营造一种干事创业的氛围，对于企业和企业家来说，这是很重要的一点。讲话中也提到了一揽子的举措，让他们中小微企业倍感振奋。“干部敢为敢担当，才能不断优化营商环境，让企业敢干，让企业家能心无旁骛去抓发展、放开手脚去搞创新。”岳雷说，江苏靠实体经济起家，也要靠实体经济走向未来。大力发展实体经济，要靠创新发展来突破。

## 省政协委员高允斌： 民营企业应树立信心，在市场竞争中显担当



“省委书记的讲话让我印象深刻、信心倍增，因为我就来自民营企业。”省政协委员、江苏天赋税务师事务所有限责任公司董事长高允斌说，这体现了党和政府对民营企业家的重视和关爱。民营企业家应该树立信心，坚定自己的初心，抛开心中可能存有的一些顾虑，通过企业的战略规划、经营布局、创新发展，在激烈的市场竞争中展示企业家的社会责任与担当作为，为中国企业家树立良好形象。同时，民营企业家要注重声誉，通过自己的努力，站稳脚跟，彰显企业家的形象；通过产品与服务品质，塑造企业家良好的社会声誉。